

勿忘国耻

昨天是中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利69周年纪念日。

当天上午，海曙区消防大队的官兵们来到开明街鼠疫灾难陈列馆，了解那一段宁波人民的苦难往事。当年细菌战的幸存者胡鼎阳老先生也向官兵们回忆了当年的遭遇，控诉日本侵略者的累累罪行。

消防官兵们向鼠疫遗址纪念碑献花祭祀，祭奠无辜死难的同胞。

记者 刘波

通讯员 张立 练志悠 摄



不用招投标,就能揽下工程?

发财心切 误入连环套



同样的骗局,两次上当

卢某是因为涉嫌诈骗被警方盯上的。去年冬天，黑龙江人何某向卢某介绍了一笔买卖：不用招投标，就可以揽下鄞州高桥石塘村一项倒渣土的工程。

“你只要交15万元押金，这个工程就是你的。”何某不仅出示了一份盖有公章的某园林公司申请承包工程的报告，还自称“上头有人”。

卢某觉得有利可图，便联系了两名姓张的同行一起做，每人各出5万元押金。

卢某把何某提供的报告给了两人，还一起到石塘村实地查看空地。

两名同行诚心想做成这笔买卖，先后给了卢某共计7.5万元，包括支付押金和

给介绍人何某送礼。

不过，钱是送出去了，可工程迟迟没有开工。

今年3月18日，卢某找到何某，追问工程开工的事情，才被告知石塘村的工程搁浅了。

不过，何某表示，他愿意提供鄞州横街上陈村山林修复工程作为补偿，只是要先交30万元押金。

明明已经有过一次不靠谱的经历，卢某却丝毫没有提高警惕，再次邀请两名姓张的同行合伙。而这两名同行也欣然应允。

这回两人共拿出10.5万元作为押金，交由卢某去落实。

只是他们没想到，他们两次拿出去的钱，除了其中1万多元给何某送礼外，其他的都落入了卢某的腰包。

垃圾堆里翻出线索

直到今年5月，上陈村的山林修复工程仍旧没有动静。

当卢某再联系何某追问工程进度时，却发现怎么都联系不上对方。他这才意识到，所谓的工程根本就是子虚乌有。

在两位姓张同行的一再追问下，卢某只能承认工程并不存在，而他们之前给的钱，

差不多都已经被他挥霍一空。

等民警接到两名受害人的报警时，卢某早已逃之夭夭。

在散发着恶臭的垃圾桶里，民警找到了一张被揉成一团的高速公路收费单，时间是8月2日，宁波前往嘉兴桐乡的。

通过进一步调查，卢某的女友章某，正是桐乡人。

在得到此消息后，民警连夜赶往桐乡濮院镇章某家。可是在连续蹲守4天后，却始终不见卢某的踪影，倒是章某经常频繁进出附近的一家理发店。章某正是理发店老板的亲姐姐。

“姐夫最近住在我姐姐家，前几天刚回宁波办事去了。”理发店老板的话让民警吃了定心丸。

可是当民警马不停蹄赶回宁波，却发现卢某又返回桐乡了。

一番波折后，民警终于在8月27日早上8点左右，在桐乡濮院镇的那家理发店门口，将卢某抓获。

卢某说，他也没想到何某介绍的工程是假的，原以为只要工地能顺利开工，他挥霍掉的那部分押金就能立马补回来。得知何某失去联系，他也只能跑路。

记者 石承承

一手抱小孩 一手开汽车 这可不是玩碰碰车



陈某被查时，一手抱着小孩，一手驾驶汽车。

昨天上午10点左右，鄞州东吴交警中队民警在东吴镇生姜村高速桥下设卡检查时，由南往北驶来一辆皮卡车，只见驾驶员正一手抱着小孩，一手握着方向盘驾驶汽车。

小孩在男子的臂弯内很不安心，左右摇摆，还不停地伸手试图去摸方向盘，看着让人胆颤心惊。民警立即将该车拦下。

当事驾驶员陈某称，他在附近开厂，这孩子父母无暇照顾，他想接回家帮忙照看。工厂离他家就一公里路，他就抱着孩子开车回家。

“小孩天性好奇，万一不小心碰到了方向盘，那是要出大事的。就算孩子乖巧，司机一手抱孩子，一手开车，总归会受影响……”民警对陈某进行了严厉的批评和教育。

“别说是边抱孩子边开车了，就是把孩子坐在副驾驶的位置上也不可取。”民警说，如果遇到突发情况，受到冲击很可能造成儿童胸部骨折、内出血等致命性伤害。

记者 张贻富 通讯员 陈科威

车牌号Y变成了9 记12分,拘留10天

昨天，浙B·C×××Y的车主徐某因为使用变造的机动车号牌，被一次性记满12分、罚款2000元，并处行政拘留10日。也还了另一名被“套牌”车主的清白。

今年5月底，余姚的毛女士收到一条交通违法行为的短信，称其一辆大众轿车5月25日在北仑明州路富春江路口，不按导向车道行驶被抓拍，要罚款100元，记2分。

“怎么可能呢？我从来没去过北仑啊。”毛女士懵了，赶紧打电话向北仑交警大队反映。经民警核实，监控画面中是一辆黑色大众迈腾轿车，显然毛女士的车子是被套牌了。

民警仔细观察监控画面中的车牌号，发现号牌的末尾数9比前面的数字要淡一些。经过仔细核对车型及车子颜色，最终锁定套牌嫌疑车辆是浙B·C×××Y的大众黑色迈腾车，车主徐某，山东人，现住宁波江东。

前天，徐某因车子年检日期临近，到北仑交警大队处理违章时被查获。

徐某说，那个车贴“9”是他在路上捡来的，脑子一热就给盖在了车牌尾号上，没想到后果这么严重。

记者 张贻富
通讯员 王明霞 陆春国

红米的命运

(上接 04 版)

红米的米粒比普通大米坚实，烧红米饭的工序也稍微复杂一些。淘洗后需浸泡4小时以上，烧煮时，加入少量盐和油，可让米饭更松软可口。

几个小时后，厨房里洋溢着特有的草木灰味和红米饭特别的清香，已深深地数了十年的儿时的记忆，被这阵阵香味渐渐唤醒。

当大灶烧煮的红米饭热腾腾地呈现在母亲面前时，母亲竟激动着拿不稳筷子，连声说“好香好吃”。

站在一旁的王六宝眼眶湿润了：红米饭里盛满了母亲艰辛的一生，它不应该被历史的长河所淹没，更不应该在快节奏的生活里被遗忘。

这以后，王升大米号成了葛宏表忠实的合作伙伴。王六宝不但自己租田种植，还成了葛宏表农业合作社的经销商，他知道，随着红米价值的不断发掘，不久的将来，红米饭定会回到老百姓的餐桌，因为红米不仅有荣光的史，更有普通白米所不能比拟的高营养。

红米的高营养已有定论。

桑洲红米的考证引起了宁波市农科院专家的关注。陈武健说，经过送检，红米中维生素B1、B2的含量均比白米高出许多，尤其是红米中的硒、锌等矿物质含量是白米的两倍以上。

专家的一致结论是，目前市场上也有红米新品种，但像宁海红米这样保存了几百年的传统品种十分稀有。目前，宁海红米已被省农业厅确定为种质资源收集、保护品种。

红米价值的发现，让桑洲镇政府也捕捉到了其中的致富商机。在桑洲这个以农业为主导的乡镇，他们不会再让祖先的馈赠藏于深山。目前，当地政府已着手保护开发这一特色农产品。桑洲镇启动了“高山有色米”项目，推广包括红米在内的特色品种。当地桑洲信用社也加大对红米等特色农产品生产基地和农民专业合作社的资金扶持。

已走在了红米种植前列的葛宏表说，他的合作社2008年成立至今，从

10万元贷款开始，在桑洲信用社的支持下，红米种植面积不断增加，已从当初的几十亩稻田发展到现在的300多亩。更重要的是，祖辈高居深山里的农民也从中尝到了甜头，他们出产的红米能卖到每公斤30至40元，稻田里的收益因红米而大大增加。

“随着生活水平的提高，人们不仅要求吃得饱，更要吃得好，吃得健康和环保。”葛宏表对红米未来的销量充满了信心，只是对于红米的种植，却有隐隐的担心。

葛宏表说，红稻米需要精耕细作，但眼下种红米的农民大多在50岁以上，年轻人嫌苦，不愿意下田劳作，很多人甚至连水稻长什么样都不太清楚。如今种植人才处于青黄不接的阶段，就算有田，也找不到种的人。

说这话的时候，葛政礼还在弯着腰在梯田上劳作，远远地看，他把自己的背弯成了一张弓。葛宏表长长地叹了口气：“你说他有一天做不动了，还有多少人来接上呢？”

房门锁半夜被撬 夜归人无法进屋

9月2日凌晨3点多，高桥的王女士听到门外传来一阵开锁声，以为是丈夫下班回家了，她翻了个身，继续睡。

没想到这开锁声断断续续持续了10多分钟。王女士感到不对劲，起身开了灯，冲着门外喊了一声：“谁？”

只听见门外“咣当”一声，然后就是一片寂静。王女士壮着胆打开门，发现门锁有被撬过的痕迹。

王女士心里发怵，赶紧关门。不过，这觉肯定是睡不踏实了。一直熬到早上8点多，丈夫李先生下班回家，发现门锁被撬得不成形，钥匙也插不进去，赶紧打电话让王女士开门。

结果，夫妻俩一个在门外拿钥匙捅，一个在门里面扭门把手，折腾了2个多小时都没法把门打开，只能报警求助。

通讯员 何丹丹 记者 石承承